

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 1/25 pesetas al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 4 pesetas;
trimestre vencido ó por comisionado, 4 pesetas 30 céntimos.
EXTRANJERO, 9 pesetas trimestre.
Se considera que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devuelva á la Administración los números una vez terminada la suscripción.

NÚMERO SUELTO, 5 CENTIMOS

Banco Riojano CAPITAL 1.000.000 de pts

Cuentas corrientes a la vista..... 2 por 100 anual.
Imposiciones a seis meses..... 3 por 100 anual.
Idem a doce..... 3 y 1/2.
Idem a mayor plazo..... 4 por 100.

CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

TAPICERIA FINA Y ECONOMICA
CASA PERNAS, PORTALES, 20. **LOGROÑO**

CLINICA PEREDA
bajo la dirección de
D. S. GONZALO URIBAS, Oculista

Ex-alumno de las Clínicas de Bordeaux y Pau.—11 de Junio, 11, entre

MOBILIARIOS COMPLETOS
ANTONIO ANTA
Frente al Ayuntamiento.

V. Infante Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. B. Herreros, 11.

BETI-JAI
HOY, LUNES
A las siete y a las diez de la noche

LA HISTORIA DE LOS TRECE
(Por Lda. Borelli)

EL CONDE DE MONTECRISTO

CLINICA CLAVERA ANTONIÁN
CALAHORRA, Botica, 6.
Especialista en las enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Medicina general. Operaciones

Informaciones del momento

Las intervius de la paz

Declaraciones de don Rafael Gasset

Recibidos con la bondad acostumbrada en el por don Rafael Gasset, cuya figura política tiene bastante relieve, sobre todo en estos problemas político-económicos que la paz plantea a España, nos hizo las declaraciones siguientes:

—Pronto hará tres años dí en Salamanca aquella conferencia cuyo tema era el siguiente: «Ma preocupan más la paz.» Sostuve yo que España podía y debía ser neutral durante la guerra; pero tenía que ser forzosamente beligerante en las cuestiones económicas al tiempo de la paz. Veía en la guerra los peligros de la fiebre: arrebatos, quebrantos y riesgos; pero creía que se podía dominar como la hemos dominado; que la paz es lo que el colapso a la fiebre. Cuando vengamos las cuestiones económicas debe cogernos preparados, y así lo manifesté entonces con tiempo bastante. Uno de los medios, entre otros, era el iniciar un período constructivo muy vigoroso para que encontraran acomodo en España los brazos y el capital. Por este medio se evita aquí y en todas partes la emigración de brazos, pues teniendo puesto en el país no se van fuera.

—Y en consecuencia...?

—Cuando después volví al Ministerio de Fomento hice proyectos en este sentido, importantes 1.000 millones de pesetas. Fue consecuencia con mi criterio; y no fué culpa mía que estos proyectos ni siquiera se discutiesen. Interésame hacer constar mi consecuencia y mi inculpabilidad. Y cuando voy hoy mismo como se presentan proyectos muy parecidos, lamento el tiempo que se ha perdido. Tiempo que estimó, como antes era, que debíamos prepararnos, que se puede recuperar.

—¿A qué llama ganar tiempo?

—A empezar con gran vigor todos esos trabajos, que redundan en ventaja del país y dan trabajo al obrero. Esto en el orden material; en el moral creo que frente a la paz importa mucho a España adherirse con entusiasmo a la idea de la Asociación de las naciones, y de ahí mi proposición del otro día en el Congreso, que fué tomada en consideración, y hasta el ministro de Estado se ocupa en redactar el decreto nombrando la comisión que ha de estudiar las aportaciones, ideas y datos, y que España ha de llevar ante la Sociedad de las naciones.

El problema económico y la paz

—La paz —sigue diciendo el ex-ministro de Fomento— plantea una serie de cuestiones económicas de primer interés como complejidad. Lo primero en este sentido es lo referente a las primeras materias. Existen países aliados poderosos en los que condiciones, con qué ventajas y a qué precios se han de dar las primeras materias. Es decir, que todos los pueblos no quedarán sometidos al mismo régimen. Pienso que es a pueblos más prósperos, vivir con independencia económica en punto a primeras materias. No hay país verdaderamente independiente que no necesite alguna ó algunas materias, y habrá de tenderse a necesitar el menor número posible de primeras materias. ¿Qué es esto en España?

—Carbón, algodones...?

—Emppezaría a citar y no acabaría; pero las más fundamentales son el hierro, el carbón y el aluminio. No es un inmenso dolor por lo que respecta al hierro, que

EL SEÑOR

DON CEFERINO GARRIDO SOLDEVILLA

falleció en Madrid, el día 29 de noviembre de 1918, a los 33 años

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus hermanos don Servando y doña Eduvigis Garrido; hermanos políticos doña Benita Muro, doña Julia Gómez y don Valentín Otaño; tíos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendar a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

tes. ¿Qué importa hacer, pues? Anticiparse el Estado a establecer esas ventajas para el obrerismo, a fin de que el decreto reglado, la ley bien meditada, realicen lo que en otro caso alcanzaría la violencia. Ya sé que esto es muy costoso, costosísimo. El período constructivo de que yo hablo supone mucho dinero; y las mejoras de la clase obrera implican un gasto muy considerable; pero creo que no hay más remedio que hacerlo. De ahí la necesidad de implantar una política fiscal de notable acentuación izquierdista, como se ha hecho o se está haciendo en todos los pueblos cultos del mundo.

El problema de las nacionalidades

—Plantea también la paz —sigue diciendo el señor Gasset— el arduo problema de las nacionalidades. Pero adviértase que esto ocurre en los pueblos venidos. Allí donde la desgracia y el desastre lanzan sus inculpaciones de unos en otros, y cada cual cree salvarse rehabilitando antiguas nacionalidades. Considero que nuestro caso es muy distinto, y que aquí se confunde la necesidad imprescindible de conceder plena libertad de movimientos a las actividades, a las iniciativas y a las energías regionales, con problemas nacionalistas que en España no tienen razón de ser. Aquí hay que descomponer una burocracia absorbente, excesivamente centralizada; por todo ello es perfectamente compatible con la idea de la unidad nacional.

De modo que su opinión...?

—Es, en síntesis, que en un sentido de idealismo, de aspectos morales, a España le interesa adherirse a la Sociedad de las Naciones, contribuyendo nuestra mentalidad a la formación del nuevo Derecho internacional que se anuncia, y prepararse en las cuestiones económicas mediante las bases que acabo de indicar en la rápida alusión que permite esta clase de informaciones. Creo que en España, si hay unión para todo lo útil y altruismo desprendimiento en los hombres públicos y resolución en el Gobierno para iniciar vigorosamente la reconstrucción del país, podremos tener días venturosos; pero, al contrario, desdiciendo las cuestiones económicas, si sólo tienen audiencia las codicias de mando, y vamos hacia verdaderas desgarraduras del país, esas esperanzas halagadoras se convertirán en inmensos infortunios y enormes desastres.

—Una última pregunta. ¿Cree usted que debemos adherirnos a todas las bases de Wilson?

—España, en efecto, debe adherirse a ellas en su totalidad.

MIGUEL ESPAÑA.
(Prohibida la reproducción.)
Madrid, 29 de noviembre.

La abdicación del kaiser

Madrid, 1.º—10 n.

Texto íntegro del documento

BERNA, 1.º—Anuncian de Berlín con fecha 30 de noviembre, que con el fin de responder a ciertos errores y siguidos a propósito de su abdicación, el emperador Guillermo II ha renunciado a sus derechos de la corona de Prusia y a los derechos de la corona imperial alemana.

Ha abdicado por un acto constitucionalmente irrevocable. El documento está concebido así:

«Por la presente renuncio para siempre a todos mis derechos, a la corona y a los derechos conexos de la corona imperial alemana. Yo declaro al mismo tiempo a todos los funcionarios del imperio alemán y de Prusia, lo mismo que a todos los oficiales, suboficiales y soldados de

Los reformistas

SU PROGRAMA

En la Asamblea que el partido reformista ha celebrado en Madrid, quedaron aprobadas, según nos anticipó el telegrama, diversas ponencias, que constituyen el credo político de los reformistas, y que comprenden:

«La reforma constitucional abarca la libertad de conciencia, la suspensión de las garantías constitucionales, la organización del Senado, el funcionamiento de las Cortes, las prerrogativas regias y la autonomía regional y municipal.

Suspensas las garantías estando cerradas las Cortes, éstas tendrán que reunirse a los quince días de la suspensión.

El Senado será totalmente electivo y no podrá oponerse a ninguna ley de carácter fiscal aprobada por el Congreso.

Amplia reforma tributaria; generalidad de la jurisdicción ordinaria, observándose las especiales en casos muy extraordinarios; abaratamiento de la justicia; reforma del régimen penitenciario; instrucción militar obligatoria y creación de una milicia nacional; alejamiento del Ejército de las cuestiones políticas; clausura de las Academias militares; y colocación de los oficiales sobrantes en otros destinos; política civil en Marruecos y reducción de las tropas y las exigencias coloniales; marina de guerra para la exclusiva defensa de las costas; reorganización de la Marina mercante; organización e instrucción técnica para la clase obrera; estímulo de la producción de la mujer; revisión tributaria; intervención del Estado en la explotación de las minas; plan general de Obras públicas; nacionalización de los servicios de transportes y comunicaciones; legislación obrera y pago por el Estado a los médicos titulares.»

ALPARCERÍAS

¡Ya tienes, Madrid, alcalde!

Mi paisano Luis Garrido (y tocayo es además) dejando a muchos atrás, como era ya bien sabido, ha sido elegido para alcalde de Madrid. ¡Hágalo Dios muy feliz! Pero esa no es la cuestión; aquí lo serio del caso es una interrogación que nos ha salido al paso: ¿qué tal será su gestión?

De Madrid la Corte y Villa

tiene allá en su Ayuntamiento una majestuosa silla, que debe estar, si no muerde, rollena con polvorilla y pintada de alquitran, pues no es cuento, que según las cosas van en aquel departamento, no bien ha tomado asiento un nuevo alcalde, cual si fuera un conejazo del cañonero «Recaudo», le sueltan un batacazo... ¡cataplúm!

lleva el alcalde un porrazo lo mismo que esos señores que llaman del pin, pan, pan... y alcalde menos que tienes, Villa y Corte de Madrid. ¿Quién causa tanto deslíz?

—Es acaso el tracasero obra de los conejales, o lo hace el mismo democio? De esto no doy testimonio, mas sí de que son iguales el democio y los ediles, pues suceden cosas tales con las cosas concejales, que a nadie se las deseen. pues si se vea, no se creen si se creen... y se ven, ¡porque tapan la sartén! ¿qué podremos augurar de lo que podrá suceder al nuevo alcalde elegido? Si nadie le da un asaquez de esta agria no lo beberr porque buena no hay sido (por más que los de Logroño, sin ningún miedo de arrar, pedemes hasta jurar no beber la de Tolom) si la bebe porque es tuna y porqué él lo ha desao, ¿le dará buen resultado? Llegará a la Noche-Buena? Y mi paisano Garrido por lo que ya tengo oído de su pericia y talento, allá en el Ayuntamiento el escogido

Discurso de Melquiades Alvarez

(POR TELEFONO)
Madrid, 1.º—1 m.

Se ha verificado en el Palace Hotel el banquete con que el partido reformista obsequiaba a su jefe don Melquiades Alvarez, con motivo de la clausura de la Asamblea.

Asistieron 2.100 comensales y estaban representadas las organizaciones reformistas de toda España.

Al entrar en el salón el señor Alvarez, los concurrentes, puestos en pie, le aclamaron largo rato.

Una orquesta ejecutó «La Marsellesa» y el «Himno de Riego», entre grandes ovaciones.

Ocuparon la mesa presidencial los señores Alvarez, Simarro, Zulueta (don José y don Luis), Alvarez Valdés, Uña, Morie y otros.

Don Luis Zulueta ofreció el homenaje al señor Alvarez, reiterando al jefe la lealtad y la incondicional adhesión del partido que tan altas cualidades morales tiene.

Recordó el banquete que hace cinco años se verificó en el mismo lugar que el de hoy, donde se aplaudió el acuerdo de las orientaciones del jefe.

Al levantarse éste a hablar fué recibido con entusiastas aplausos.

Empieza su discurso eligiendo a los muertos venerables que fueron su guía y proporcionaron fuerza al ideal que representa.

Dice que cuando estalló la guerra europea hizo su apostolado de la alianza de España con Francia a Inglaterra.

Teníamos que unirnos—añade— con estas dos democracias, incluso vencidas; nunca, con Alemania, que hubiera sido venal.

Recuerda que pronunció la neutralidad benévola y que no se le hizo caso.

Parece que la regia prerrogativa

estaba en manos del príncipe de Ratibor.

Luego, los tratados con Francia, y los Estados Unidos, han demostrado el acierto de sus orientaciones.

Cuando los torpedeamientos dió España muestras de una insensibilidad propia de los pueblos envilecidos.

Censura la pasividad entonces demostrada por el Ejército ante los agravios que España recibía.

Hasta que llegaron a ciento nuestros barcos hundidos no se acordó la incautación de los alemanes.

Se acudió a los Gobiernos de los países aliados, que nos despreciaron recordando nuestros antecedentes.

Con la Paz ha llegado para el mundo el imperio de la democracia.

Manifiesta que con la vorágine revolucionaria perecen las Monarquías que no se basan en el cariño del pueblo.

Es necesario laborar en pro de los desheredados de la fortuna, para que el oro esté en manos de los muchedumbres, no de las clases nobiliarias, que es hacer obra revolucionaria.

Dice que con toda franqueza expuso al rey el mínimo de concesiones que necesitaba para gobernar, siendo la más esencial la de que el pueblo fuera el único soberano.

Que se imponía la reforma de la Constitución para que desaparecieran las prerrogativas regias y los senadores vitalicios y por derecho propio para que los que sean senadores lo sean del pueblo, no del rey.

Exigimos la libertad de conciencia para que no nos la impongan como a Turquía y España sea degradada.

Dice que su idea sigue siendo republicana, pero si la Monarquía aceptara el mayor grado de democracia, podríamos hacerla compatible y salvarla.

Nosotros representamos al pueblo y si quiere la Monarquía podemos salvarla.

Defino con mucha extensión la idea del Poder civil.

Precisa dotar de cultura al Ejército y expone la necesidad de que no sea más importante que la Industria, el Comercio, las Ciencias.

Es imprescindible que se conceda por decreto la derogación de la ley de Jurisdicciones y que sean reales o efectivas ciertas responsabilidades.

Pide también la clausura de las Academias militares.

Hebla del pleito de Cataluña y declara que debe tratarse y resolverse dentro de un ambiente de cordialidad, de cariño y por unas Cortes constituyentes.

Aboga por la libertad regional conluciendo independencia administrativa a las Corporaciones provinciales y municipales.

Si somos Poder—dice— daremos la autonomía, pero sin cercenar las facultades del Poder central.

Daremos una autonomía a ese respecto tan amplia con la que más de los Estados alemanes; eso no nos asusta.

Al Poder central hay que reservar sus facultades, pero seremos pródigos en conceder cuanto afecte a la vida interna de las regiones.

La autonomía significa libertad de movimiento, no otra cosa.

Si ser comunistas detestamos todo lo inepto y caduco.

Es preciso engrandecer la enseñanza de las clases obreras para reducir las de las oligarquías contra las que iremos.

No queremos el contacto con las clases conservadoras, ni con nada que esté tan desacreditado como ellas.

El discurso, que duró más de dos horas, fué constantemente interrumpido por los aplausos.

Al final se desbordó el entusiasmo y se dieron vivas a España y al político honrado, entre otros a los aliados.

Después de la guerra

(Por teléfono y telégrafo)
Madrid, 1.º—10 n.

RESPONSABILIDADES E INDEMNIZACIONES

MADRID.—Están siendo muy comentadas las manifestaciones del primer ministro inglés Mr. Lloyd George, que revelan los propósitos de los aliados sobre responsabilidad e indemnizaciones como resultado de la guerra.

Ha dicho Lloyd George: «La conferencia de la paz va a comenzar en breve. Debe traernos una paz justa. No podemos permitir a los alemanes que traicionen nuevamente a nuestro país.

En lo que concierne al problema de las indemnizaciones, siempre ha existido el principio de que el que pierde debe pagar, y sobre este principio nos apoyaremos en esta ocasión.

Exigiremos a Alemania todo lo que sea materialmente posible exigir; pero no la dejaremos librarse de su deuda vendiendo baratos sus productos en nuestro país.

En cuanto a los orígenes cometidos por los alemanes durante la guerra, es necesario que sean castigados sus autores. Estoy completamente decidido a exigir que todos los que se han hecho responsables de malos tratos hacia los prisioneros civiles o militares, sean llevados ante la justicia, lo mismo que los responsables del conflicto que ha desolado al mundo durante cuatro años.

Yo no continuaré después de la guerra una política de venganza; pero es necesario que nuestra actitud sea tal, que nadie intente en el porvenir imitar el ejemplo de los que han desencadenado esta guerra, y a los que espera un ejemplar castigo.

La investigación que se hará de las responsabilidades de la guerra será rigurosa, y llevada hasta el fin.

También deberá ser castigados todos aquellos que han participado en la guerra de preterito, así como los que se han entregado a criminales actos de devastación organizada.

RESTITUYENDO LAS ROTULACIONES

METZ.—El comisario de Alsacia ha dispuesto que se restituyan a las calles los nombres que tenían antes de 1870.

EL BUQUE EN QUE VIAJARA WILSON

NUEVA YORK.—En Washington se halla preparado el trasatlántico «George» que ha de conducir a Wilson a Europa a mediados de la próxima semana.

LA ESCUADRA ALIADA EN SEBASTOPOL

La escuadra Aliada del Mar Negro está su anclada a lo largo de Sebastopol, el 26 de noviembre.

EL VIAJE DE CLEMENCEAU A LONDRES

PARIS.—Ayer tarde tuvo lugar en la estación del Norte la salida para Londres de Mr. Georges Clemenceau, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros.

LA PRENSA

Los periódicos comentan el discurso del señor Alvarez.

«La Epoca» lo trata despectivamente y dice que el señor Alvarez sigue aferrado a la forma de Gobierno.

Hace resaltar las contradicciones que incurre el jefe del reformismo.

Añade que padece la obsesión de las Cortes constituyentes, que son panacea profusa de todos los males sociales.

Señala el hecho de que el señor Alvarez trate tan mal a las actuales Cortes cuando el señor Pedregal no opuso nada a las manifestaciones que sobre ellas y las Constituyentes hizo el marqués de Alcañices en el Parlamento.

La Responsabilidad de España hace también una crítica severa, y los demás periódicos de la noche se expresan en parecidos términos.

Papeles pintados

Bonito y variado surtido
JULIO REDON
Marqués de Vallejo, número 17

Una Memoria

ORIENTACIONES MUNICIPALES

(CONTINUACION)

Las aguas. — Empezamos por sentar esta premisa: este servicio es el que primero y más principalmente no debe sufrir para su explotación de los años del 20 y un aumento.

Argumentaríamos para probarlo tan extensamente como se quisiera; pero en el momento oportuno no hay necesidad todavía de hacerlo, cuanto que nadie ha expuesto, al menos seriamente, dentro del seno de la Corporación, la teoría contraria, y aquella parece en cambio, más inclinada a aceptar el principio que nosotros sentamos.

Problema tan debatido como el de las aguas en el Ayuntamiento y fuera de él, seguro que no hay otro; ha cristalizado en proyectos y soluciones que ni en número ni en calidad encontramos puedan ser superados ni por la urbe más populosa; y a pesar de todo ello, sigue sin resolver asunto que tan directa, tan vivamente interesa a representantes y representados.

Cuenta el excelentísimo Ayuntamiento con una Comisión permanente de Aguas, a la que la de Hacienda guarda en todos los casos, y especialmente en este, la mayor suma de respetos, y cifra en su labor legítimas esperanzas.

Por una y otra causa no nos extendemos en otro género de consideraciones que competen a la citada Comisión de Aguas, y únicamente pos permitimos encarecer la irremediable necesidad, cada día, más apremiante, de resolver de plano cuestión que tanto afecta al presente y al porvenir del pueblo, del que tenemos el alto honor de ser mandatarios y el deber de servirle como tales.

Ello es de una importancia financiera y social grandísima, pues que sería, con la resolución del problema, incalculables el acrecentamiento de la ciudad y los beneficios que ello nos reportaría.

La Comisión de Hacienda cumple con un mandato imperativo de la conciencia de cada uno de sus miembros al advertir que con la resolución actual se está dejando destruir un propio municipal importante, al que, deba atenderse en la proporción necesaria en beneficio del Erario y de los vecinos; que se debe persistir en las proposiciones que oportunamente se hicieron respecto a contadores, ocultaciones, servicios gratuitos, etc., a fin de acercarnos al posible los ingresos por ese concepto; y que el aplazamiento de un acuerdo decidido en la materia, sea cual fuere, y que creamos lo facilita la modificación introducida en la ley de Aguas por el exministro de Fomento señor Cambó, hasta el punto de entender que con ello no necesita el Ayuntamiento ley especial ninguna para ir al abastecimiento de las aguas en la proporción grande que es deseable, contra el Ayuntamiento verdadera responsabilidad, que la Comisión de Hacienda quiere salvar diciendo con el lenguaje de la verdad que se ha propuesto emplear en estos momentos: «No resolviendo el problema de las aguas se resta a las áreas municipales una respetable cantidad, y además, excelentísimo señor, por otros conceptos, con ser el apuntado muy importante, manteniendo el actual estado de cosas, se comete con el pueblo una injusticia.»

Plaza de Abastos de San Blas, Alhóndiga y Depósitos y Feria de Gandía. — El mercado de dicho nombre, además de resultar insuficiente para las necesidades actuales, toda vez que la mayor parte de las ventas al por mayor en determinados días han de efectuarse en plena vía pública, y la venta ambulante es excesiva, constituye, por el lamentable estado de su instalación, un verdadero agravio para el buen nombre del Ayuntamiento.

Por razones de sanidad y de decencia pública, y también por razones económicas, el Ayuntamiento debe ir a la construcción de una nueva Plaza de Abastos, bajo la base de la actual y conforme al proyecto técnico que oportunamente se adoptará.

Al ejecutar esta reforma con los medios que pasamos a exponer, se contemplan otras soluciones, todas ventajosas para V. P.

Vendiendo el propio del Excmo. Ayuntamiento en que están establecidas la Alhóndiga, la Audiencia provincial y las Escuelas de niñas, se obtendrían, según informes autorizados los que reputamos de gran exactitud por la pericia del que los proporciona, 3.140.40 metros cuadrados, igual a 40.417 pies cuadrados, a 6 pesetas pie cuadrado, peso 242.502.

La edificación actual, 60.000 pías. Al calcular el valor del pie hemos tenido en cuenta el mismo precio que hace unos años pagaba un distinguido convecino nuestro, y de no quedar el comprador adquiriendo la edificación ganaría el Ayuntamiento con el derribo de ese dinero, por existir cantidad de columnas y vigas metálicas, ensamblaje y material de construcción en teja, ladrillo, etc.

En fin, que con una y otra solución, puede afirmarse que obtendría el Ayuntamiento 392.502 pesetas.

Con este dinero se pagarían la construcción de una Alhóndiga y Depósitos Administrativos en la

Plaza del Coso, siendo preciso presupuestar para ello las siguientes cantidades.	
Para convertir las cuadras del ferrial en Depósitos Administrativos, pías.	40.000
277'00 metros mamposte.	
a 12 pías.	3.324'20
520'50 metros mamposte.	
a 13 pías.	6.766'50
Revestido de lamina tirollesa a 2	1.045
Pabellón central, con las dependencias y vivienda	45.000
Total	96.138'70

Desaparecido el ferrial, podría contentarse terrenos y construirse las cuadras, bajo estos cálculos.

Seis fanegas de tierra (12.576 metros cuadrados) a 1.000 pesetas fanega 6.000

20 pabellones cuadras, a 3.000 pesetas uno 60.000

Total 66.000

Resumen: Ingresos, 392.502 pías. Gastos 162.138'70

Diferencia igual 140.363'30

Con este sobrante se verificaría la reforma o reconstrucción de la Plaza de Abastos, y además podrían dedicarse a ese efecto los materiales procedentes del derribo de los actuales Depósitos Administrativos.

En este caso la nueva Plaza de Abastos estaría dotada de sótanos, planta baja y primer piso, prescindiéndose de los pabellones al exterior.

Ventajas que la reforma que se propone reportaría:

Al venderse el propio de las calles de Bretón de los Herreros, Audiencia y Salmerón, se urbanizaría con construcciones dignas de aquella hermosa parte de la ciudad.

Desaparecería la Audiencia provincial, y el Estado y la Diputación atenderían a la necesidad de dotar a Logroño de un edificio digno de la augusta misión a que se destinaba.

Paso a paso, y por méritos propios, ha llegado a ocupar un alto puesto en la política, luchando no por pequeños obstáculos, venciendo a los que deseaban estorbarle e imponiéndose sacrificios materiales y morales.

Pero al fin llegó, y estamos seguros de que su gestión será muy beneficiosa para los intereses madrileños. No otra cosa puede esperarse de su laboriosidad, celo y grandes conocimientos de la vida municipal.

Nosotros, al felicitar a nuestro querido amigo y pasano con todo cariño, le deseamos mucha suerte al frente del Municipio madrileño, y ojalá que se cumpla nuestra segunda profecía tan pronto como la primera.

CANDIDO IRIBARREN.

Plaza de Abastos de San Blas, Alhóndiga y Depósitos y Feria de Gandía.

Presidencia. — Se autoriza al general de brigada don José Ferrador Féliz para que fije su residencia en esta capital en situación de disponibilidad.

Ahorización. — Con motivo de la aplicación de las reformas militares, se ha amortizado en el Ejército las siguientes vacantes:

De coronels, 73; tenientes coroneles, 19; comandantes, 189; capitanes, 2; y tenientes, 8.

Quedan solo por amortizar: 10 plazas de coronel, 8 de teniente coronel, 24 de comandante y 50 de capitán.

De generales está ya la plantilla exacta.

AYUNTAMIENTO. — Ha sido nombrado ayudante de campo del teniente general don Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa, consejero del Supremo de Guerra y Marina, el capitán de la baja regenta de Miranda don Julio López Marzá.

GRATIFICACION. — Se concede la de 500 pesetas anuales, por efectividad, al comandante don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

RECURSOS. — Las instancias de solicitud de cuota del remplazo del corriente año que tienen solicitado servir el primer todo, a partir del mismo, vienen desestimándose, teniendo en cuenta que los retrasos o anticipos de incorporación, no pueden rebasar la lila comprendida dentro del año que ha de prestarse.

DESTINOS. — En Sanidad militar, el capitán médico don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

RESERVA. — Pasa a situación de reserva don Gabriel Girard Espinosa y capitán de la Com. de Huelva don Manuel Pens Ferrer.

Reserva. — Pasa a situación de reserva don Gabriel Girard Espinosa y capitán de la Com. de Huelva don Manuel Pens Ferrer.

Destinos. — En Sanidad militar, el capitán médico don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

Reserva. — Pasa a situación de reserva don Gabriel Girard Espinosa y capitán de la Com. de Huelva don Manuel Pens Ferrer.

Destinos. — En Sanidad militar, el capitán médico don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

Reserva. — Pasa a situación de reserva don Gabriel Girard Espinosa y capitán de la Com. de Huelva don Manuel Pens Ferrer.

Destinos. — En Sanidad militar, el capitán médico don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

Reserva. — Pasa a situación de reserva don Gabriel Girard Espinosa y capitán de la Com. de Huelva don Manuel Pens Ferrer.

Destinos. — En Sanidad militar, el capitán médico don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

Reserva. — Pasa a situación de reserva don Gabriel Girard Espinosa y capitán de la Com. de Huelva don Manuel Pens Ferrer.

Destinos. — En Sanidad militar, el capitán médico don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

TEATRO MODERNO

HOY, LUNES

Secciones de Cinematógrafo.

A LAS 7, VERMOUTH

Butaca, 0'60. General, 0'15.

A LAS 9'30 DE LA NOCHE

Butaca, 0'40. General, 0'10.

Séptimo y octavo episodios de

EL TELEFONO DE LA MUERTE

Madrid-Rioja

Avisos y Noticias

El día de ayer, si bien no fué desahogado, porque durante el se disfrutó de agradable temperatura, fué deslucido.

No por ello dejó de estar muy animado el Espolón, a la hora del concierto, en el que la banda de Bailén estrenó un «clayod» del maestro Peñalba, que se aplaudió, y que ya era conocido del público que acude al Moderno.

En la tarde se pasó por las canchales, sin que por ello se desanimaran ni balles ni cines, que también estuvieron estos últimos muy animados por la noche.

POLVOS DE TALCO «HIGEA»

Curan siempre los escocidos de los niños. Son muy refrescantes. Bote muy práctico

FELIPE GÓMEZ DE ARTECHE

Médico exayudante de la maternidad de Madrid y del Dispensario antituberculoso de María Cristina. Partos, niños, pulmón y medicina general. — Consulta, Barataria.

Ujieras podar de una y dos manos, modelos nuevos, tronzadores superiores, sierras de cinta barata y triángulos para sierras, puede usted comprar en la ferreteria.

LA INGRESA

CHOCOLATES LEITE

Hay obtenido diploma de honor en Barcelona.

PEPE ORTOPEDICO EN LOGROÑO

Consulta el ocho y mañana del nueve de diciembre en el Hotel Comercio, Construcción y aplicación personal de aparatos ortopédicos para corregir defectos de espaldas, tórax, brazos, piernas y brazos artificiales, etc., etc. Homajes Vendaje Prim. Madrid. Preciados. 93 (antes Alsasua).

En Haro, el siete de diciembre, en Hotel Adela. En Estrella, el 10, Hotel Comercio.

HACIENDA, TU AMO TE VEA

Y sólo se la verá bien usando siempre la acreditada e inimitable «Agenda de Bufetes» Bailly-Baillière. Acaba de publicarse la de 1918, y como todos los años, contiene, además del dietario, cuanto conviene saber al banquero, al comerciante, al abogado, al médico, al ingeniero, al notario, al comisionista, al agente de Bolsa, y aun al simple particular que quiera vivir ordenadamente.

Su precio, a pesar de la enorme alza del papel y demás primeras materias, es de 2'25 a 3 pesetas, según clase. En Madrid, y 0'50 más franco y certificado, en provincias.

De venta en todas las papeterías, librerías, de escritorio, papelerías y librerías de España, y en la Casa Editorial, Bailly-Baillière, S. Nancez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

DENTIFRICO VEGETAL ELIXIR HIGEA

L. RUIZ MOSSO

CIRUGIA — SECRETAS — PIEL

Consulta 11 a 1 y 3 a 5. Murrieta, 2

El sábado, de madrugada, al llegar el tren correo de Madrid a Zaragoza, falleció en la estación de esta ciudad, el primer teniente del regimiento de Infantería de Ceuta, don Emilio Cerdán Carrera, quien se dirigía a Estella en uso de licencia por enfermo.

MARITIMAS

Procedente de Jauja ha llegado a Bilbao el vapor «Ganga», con una importante remesa de bacalao para la casa de Joaquín Martínez, que le dará a precios increíbles, 40 por 100 de rebaja. Ultramarinos, Constitución, 13 (Portaliillos).

GONZALEZ Calle de Sagasta, 23

RENTIS CALVARIO

TURBINA de 15 caballos, salto de agua y amplos locales para fabrica, se arriendan. Razon Eugenio Amalric, Mercado, 106, Logroño.

DR. GIL DIEZ

MEDICO DENTISTA

En la Plaza de Abastos, en los pabellones número 8 la Rosalia, en el número 8, Niño; en el 5, la Rosa, y en el 20, Anacleto, se vende tocino con hueso, a 3'20; lomo con hueso, a 3'40, y tocino y lomo sin hueso, a cuatro pesetas el kilo.

JUAN PALACIOS ABOGADO

CONSEJERO DE COMERCIO COLABORA

Compraventa de valores, créditos, préstamos, etc., etc. Estudios, 7, Logroño

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Basilio Santiago Ramiro Terroba.

Defunciones. — Santiago Arroz Larros, de Logroño de 17 meses.

Matrimonios. — Ninguno.

TOCINO Y LOMO. — En el puesto de la Roja, en la plaza de San Bartolomé, se vende lomo y tocino sin hueso a 4'40 pesetas el kilo.

Por muy usados que están los suelos de sus pisos, los deja como nuevos, el reparador especialista que se encuentra trabajando por breves días en casa de don Mauricio Ujarqui, — Ayuso, Fondo del Español, Marqués de Valjejo, 19.

Doctor LOYOLA

PARTOS — MATERIA — NIÑOS

ZAMARRIS

traje, hecho de castaño y niño, confección esmerada, precios económicos. — Comercio del BARBI. — Portales, 60.

Butifarra catalana

ha recibido la Casa PIAZUELO

Información general

(Por teléfono y telegrama)

Madrid, 1.º. V. h. GARCIA PRIETO

El presidente del Consejo estuvo en el ministerio de Fomento desahogado algunos asuntos. Luego se trasladó a su finca de Torredelmondo, donde almorzar.

ELECCIONES PARCIALES

La «Gaceta» anuncia elecciones parciales de Diputados a Cortes para el 22 de Diciembre en los distritos de Nules, Noya, Redondeña, Sagarba, Solsona, y Trápaga.

SE NIEGA LA CRISIS

Oficiosamente se niegan las noticias propagadas por los periódicos respecto a la posibilidad de una crisis inminente.

Se afirma que el pretexto de falta de unidad de criterio en el Gobierno acerca de la cuestión catalana, carece de fundamento real, toda vez que el último Consejo de ministros acordó que el marqués de Alruén se declarara que el actual momento es oportuno para plantear esta cuestión, aunque se trata de una problema viviente.

Se añade que no pueden abordarse

DESMOVILIZACIÓN

PARIS. — M. Victor Dabner, diputado radical socialista de los Pirineos Orientales, depositará el martes al comienzo de la sesión una proposición de resolución, invitando al Gobierno a desmovilizar todas las clases actualmente bajo las banderas, a excepción de las clases de activo.

LA ENTRADA DE BARCOS

BERLIN. — Ha terminado la entrega de los barcos exigidos por Inglaterra, excepto del «Coery» y el «Dreide».

La sexta remesa de submarinos se envió el 20 de noviembre y con ellas terminan los suministros entregados 122.

Salieron de Heliópolis para Inglaterra un barco de escolta conduciendo los torpedos.

CLEMENCEAU EN LONDRES

LONDRES. — Han llegado Mr. Clemenceau, y el generalísimo Foch, siendo recibidos por el duque de Connaught en representación del rey, y el Gobierno.

La recepción fué de imponderable entusiasmo.

El duque y los presidentes ocuparon el mismo coche.

El general Foch renunció a la guardia de honor que se le había preparado.

Los vivos a Francia e Inglaterra no cesaron durante el trayecto que recorrió la comitiva.

El gentío llenaba las calles a pesar de la lluvia.

REFUGIADO EN HOLANDA

BERNA. — El príncipe Ruperto de Baviera se ha refugiado en Holanda.

OBRA DE GERMANOFILOS

LIMA. — Viajeros llegados de Iquique dicen que han sido asaltados los establecimientos de algunos comerciantes aliados; asegurándose que los hechos han obedecido a propágandas de los germanofilos.

FRANCIA Y BELGICA

PARIS. — Han hecho su entrada en Bruselas las tropas francesas que han colaborado con las belgas al mando del rey Alberto.

A la cabeza de las tropas iba el general de la 41 División Mr. Daolon.

El burgomaestre y los concejales recibieron a éste.

Duró el desfile más de una hora: las aclamaciones no cesaron, vivándose el sentimiento de simpatía que guarda Bélgica para Francia.

La Nueva Plaza de Toros

ELECCION DE CONSEJEROS

En uno de los salones del Círculo Logroñés, tuvo lugar ayer la reunión de accionistas de la Nueva Plaza de Toros, convocada por el Consejo de Administración, a fin de proceder a la renovación del mismo, así como de dar cuenta a los asociados del estado económico de la entidad y de las gestiones y trabajos realizados por el Consejo durante el año que va a finalizar.

En la Memoria a que se dio lectura, lamentó el Consejo que determinadas circunstancias, como la falta de trenes, los amigos de huelga, el estado sanitario, y la lluvia, hayan menguado los ingresos que de las ferias pasadas debían esperarse, lo que ha hecho que el Consejo, contra lo que era su ilusión, no haya podido presentarse a la Junta con el total de las obligaciones liquidadas, si bien los créditos que quedan por satisfacer, suponen solo una deuda de 2.750'36 pesetas, satisfacción que promete utilidades para el año próximo.

Encomia las condiciones del finado presidente del Consejo don Marco Rózola; enaltece sus gestiones, su probidad y hasta le ayuda material que prestara, y propone que una Comisión visite a su viuda para testimoniarle el sentimiento de la entidad y que en la sala de Juntas de la misma, se perpetúe la gratitud de la Sociedad, colocando el retrato del que fué su primero e irreemplazable presidente.

Todo ello fué aprobado por unanimidad.

Luego de la lectura, se procedió a la elección de los señores que han de constituir con los que quedan, el Consejo durante el próximo período, comenzando por proponerse la reelección por aclamación de don Alfredo Muñoz, como recompensa a sus trabajos y desvelos, pero como éste señor propusiera la elección de la candidatura que había sido en el acto lanzada, se hizo una votación, de la que resultaron elegidos don Daniel Treviano, don Enrique Herreros de Tejada y don Juan Palacios.

Notas militares

Presidencia. — Se autoriza al general de brigada don José Ferrador Féliz para que fije su residencia en esta capital en situación de disponibilidad.

Ahorización. — Con motivo de la aplicación de las reformas militares, se ha amortizado en el Ejército las siguientes vacantes:

De coronels, 73; tenientes coroneles, 19; comandantes, 189; capitanes, 2; y tenientes, 8.

Quedan solo por amortizar: 10 plazas de coronel, 8 de teniente coronel, 24 de comandante y 50 de capitán.

De generales está ya la plantilla exacta.

AYUNTAMIENTO. — Ha sido nombrado ayudante de campo del teniente general don Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa, consejero del Supremo de Guerra y Marina, el capitán de la baja regenta de Miranda don Julio López Marzá.

GRATIFICACION. — Se concede la de 500 pesetas anuales, por efectividad, al comandante don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

RESERVA. — Pasa a situación de reserva don Gabriel Girard Espinosa y capitán de la Com. de Huelva don Manuel Pens Ferrer.

DESTINOS. — En Sanidad militar, el capitán médico don Juan Barroso de Lema, de regimiento Infantería de Cambrés, a la Comandancia general de Laredo, y a dicho regimiento el de igual empleo don Angel Martínez Vázquez, del batallón de Figueras.

Hijos de Ujarqui BANQUEROS

(Casa fundada en 1856)

ORDENES DE BOLSA Y ADMINISTRACION DE CANTALES

AGUA DE COLONIA «HIGEA»

Especial para fricciones. Frascos desde 1'75

A. Escorbe DENTISTA

Marqués de Franco, 7, 1.º HARO

El mejor nostre **MERMELADAS TREYJIANO**.

La Compañía de Maderas. — Elbañco Oficinas y fábrica, muelle Churrucá Despacho local, calle Buenos Aires

En virtud de órdenes del Gobierno se han reconcentrado en Logroño algunas fuerzas de la Guardia civil que se dedican a determinados servicios de custodia.

La medida tiene carácter general.

El acreditado especialista en enfermedades de oídos, nariz y garganta

Doctor - Cantero

recibirá consulta en Haro, Hotel Suizo, el 1.º de diciembre, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

PARA LOS CONVALECENTES

Marma de avena, Blo

Purés de habas

Lentejas y garbanos

DE VENTA: CASA PIAZUELO

RODRIGUEZ RUSTOS

DENTISTA, Imprenta, 9, Logroño,

Subió al Círculo a los 17 meses de edad el precioso hijo del comerciante don Julián Aróniz.

Reciban nuestro pésame los padres del angelito.

BACALAO LANGA EXTRA VIUDA H. ARZA

BASTIDORES PARA BORDAR

CASA AMALRIC

Marqués de Valjejo, núm. 6.

RUEDAS DE AUTOMOVIL

SEMINUEVAS, PROPIAS PARA ABRACAS Y SERVICIBLES AUN PARA EL AUTO. DEPOSITO, CORDELERIA DE JOSE DOMINGO NAJERA

AYER se sacrificó en el Matadero municipal un magnífico cerdo, que arrojó un peso de 160 kilos en limpio.

Proceda el ejemplar de Alberto y fué adquirido por el industrial don Abdón Valverde, al precio de 36 pesetas los ojos y medio kilos.

AGUA DE COLONIA «HIGEA»

Especial para fricciones. Frascos desde 1'75

Tuvo éxito «El teléfono de la Muerte» en el Britán que hoy se repetirá en el Moderno.

Los Charlots hicieron ray.

En Charra, «Lorena», por Susana Gradassi, y no «Gorena» como anunció los programas.

En la taquilla del Moderno se abre hoy el abono para las funciones que la compañía del señor Montejano dará en el Britán.

LOS PLOVOS DENTIFRICOS «HIGEA»

No rayan nunca los dientes

PASAS DE MALAGA

Higos de Praga, queso de Cabrales

VIUDA H. ARZA

ATENCIÓN. — Se avisa al público que muy en breve se abrirá una posadería en la calle Vara de Rey, número 18 (junto a la guarnición de la del señor Barayza), en la que se venderán los pescados más frescos y variados a precios muy económicos.

A don Rufio Sáenz, administrador de don Leonardo Eneco, en Arnedo, se le extravió días pasados en esta ciudad, una fuerte suma de billetes, que encontraron unos niños, los que la pusieron en manos de sus padres, y éstos han puesto en la de la Policía que gestionaba su paradero, para que ella a su vez la devuelva al interesado.

Los honrados vecinos que han hecho entrega de los billetes, han tenido la modestia de no que se publiquen sus nombres, y en atención a ello dejamos de consignarlos.

DR. GIL DIEZ

MEDICO DENTISTA

En la Plaza de Abastos, en los pabellones número 8 la Rosalia, en el número 8, Niño; en el 5, la Rosa, y en el 20, Anacleto, se vende tocino con hueso, a 3'20; lomo con hueso, a 3'40, y tocino y lomo sin hueso, a cuatro pesetas el kilo.

JUAN PALACIOS ABOGADO

CONSEJERO DE COMERCIO COLABORA

Compraventa de valores, créditos, préstamos, etc., etc. Estudios, 7, Logroño

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Basilio Santiago Ramiro Terroba.

Defunciones. — Santiago Arroz Larros, de Logroño de 17 meses.

Matrimonios. — Ninguno.

TOCINO Y LOMO. — En el puesto de la Roja, en la plaza de San Bartolomé, se vende lomo y tocino sin hueso a 4'40 pesetas el kilo.

Por muy usados que están los suelos de sus pisos, los deja como nuevos, el reparador especialista que se encuentra trabajando por breves días en casa de don Mauricio Ujarqui, — Ayuso, Fondo del Español, Marqués de Valjejo, 19.

Doctor LOYOLA

PARTOS — MATERIA — NIÑOS

ZAMARRIS

traje, hecho de castaño y niño, confección esmerada, precios económicos. — Comercio del BARBI. — Portales, 60.

Butifarra catalana

ha recibido la Casa PIAZUELO

Información general

(Por teléfono y telegrama)

Madrid, 1.º. V. h. GARCIA PRIETO

El presidente del Consejo estuvo en el ministerio de Fomento desahogado algunos asuntos. Luego se trasladó a su finca de Torredelmondo, donde almorzar.

ELECCIONES PARCIALES

La «Gaceta» anuncia elecciones parciales de Diputados a Cortes para el 22 de Diciembre en los distritos de Nules, Noya, Redondeña, Sagarba, Solsona, y Trápaga.

SE NIEGA LA CRISIS

Oficiosamente se niegan las noticias propagadas por los periódicos respecto a la posibilidad de una crisis inminente.

Se afirma que el pretexto de falta de unidad de criterio en el Gobierno acerca de la cuestión catalana, carece de fundamento real, toda vez que el último Consejo de ministros acordó que el marqués de Alruén se declarara que el actual momento es oportuno para plantear esta cuestión, aunque se trata de una problema viviente.

Se añade que no pueden abordarse

ECOS DE HARO

1.º de diciembre. De viaje. Manana sale para Burgos el presidente de la Diputación...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

La Empresa prepara un hermoso programa para el año próximo.

Compañía de los automóviles de Alava. Ha quedado restablecido el servicio de la línea de la Rioja...

pueblo, estaba en la Corte, por su brillantez en los estudios y ejercicios. De todos modos, este vecindario debe estar muy agradecido al señor Bustamante...

Sección de Nájera

Letras de luto. Vacante de médico. La gripe.

MATUTE. 30. Nuevamente sego que dar cuenta de triste noticia: del fallecimiento de don Victor Ordoña...

La conducción del cadáver a su última morada se verificó ayer, con un lucido acompañamiento.

Descansó en paz el infortunado Victor, y que sirvan de lenitivo a su aflijida esposa doña Marta Montas...

Las demostraciones de sentimiento que del pueblo en masa ha recibido por tan irreparable pérdida...

Ha cesado en el cargo de médico titular de este partido, después de haber dejado localizada en esta villa la epidemia...

Con tal motivo, ha sido nombrado interinamente el titular de Pedernales don Emilio Polanco González.

El resumen de los casos de gripe presentados en esta villa, causa enfermedad hizo su aparición el 6 de octubre...

Toca a su fin la sementa de cereales, que se ha verificado en buenas condiciones.

VENTA EN NAJERA. Por haber hecho la instalación de calefacción en la Sociedad la «Recreativa»...

TUDELILLA. Puede darse por extinguida la gripe, no ocurriendo ya ningún caso...

La mortalidad en esta villa, si bien sensible, no ha sido tan lamentable como en otras partes...

También tenemos enfermo de algún cuidado a nuestro probo secretario don Adolfo Zabala...

Para el día 4 del próximo diciembre se dará principio a la recolección de la oliva...

Según habrán leído los lectores de LA RIOJA, nos ha presentado la dimisión de médico de esta villa el inteligente don Mario Bustamante...

La parte independiente de la asamblea tomó nota de estas palabras. Los amigos de Gonzaga dejaron oír un prolongado murmullo...

El cardenal se levantó y dijo: «Suplico al señor presidente que recomie el silencio a la asamblea. Lo que diga la señora princesa debe ser escuchado con la misma constancia con que se oyen las palabras del príncipe de Gonzaga.»

«Y como notase que aquella se agitaba en su asiento, comprendiendo que un nuevo murmullo recogería sus palabras, se interrumpió para decir con el acento de la más perfecta cortesía:

«Si la señora princesa tiene alguna comunicación que hacemos, le cedo la palabra.»

Aurora de Caylus hacia esfuerzos para hablar; pero ningún sonido salía de su garganta.

Gonzaga esperó algunos segundos, y como la princesa nada decía, prosiguió:

«La muerte del marqués de Caylus, cuyo testimonio hubiese tenido un interés inapreciable, echó al margen del acta que daba un nuevo nombre a la vida de Nevers...

«Todo lo que acababa de referirle es sumamente exacto. La princesa nada dijo. El cardenal se inclinó hacia ella, y luego, levantándose, dijo en voz alta:

«La señora princesa no tiene nada que decir.»

Gonzaga, inclinándose, prosiguió: «La niña desapareció la noche misma del asesinato. Vosotros sabéis, señores, que tesoros de paciencia y de ternura encierra el corazón de una madre...

«Todo el mundo redobló su atención.»

«Escuchad, escuchad!» dijeron los conjurados.

«Con una mirada, el príncipe acababa de advertir a sus amigos que el momento supremo iba a acercarse.»

«Yo era entonces joven— prosiguió Gonzaga—, estaba bastante bien relacionado con la Corte, podía cuantiosas riquezas y mi nobleza era de esas que no pueden poseerse en duda...

«Su memoria será eterna entre nosotros, como el luto de la noble mujer que no ha desdenado llevar mi nombre, después de llevar el de Nevers.»

lamente dirigidas por el ilustrado organista señor Miranda y con la cooperación del sochantre señor Martínez.

—Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro diputado provincial señor Ibarra, quien con tal motivo ha recibido muchas muestras de las simpatías con que cuenta.

—Ha pasado unos días entre sus amistades el docto canónigo de Santo Domingo, antiguo párroco de esta villa Martín.

—El mercado de vinos, bastante animado, quedando pocas existencias del viejo. El año ha dado por resultado unas noventa mil cántaras, siendo los vinos nuevos de excelente calidad en general, lo que hará acudir muchos compradores.

A LOS LABRADORES

Se vende una pareja de mulas; una de tres a cuatro años y otra de seis a siete; una máquina segadora y otra sembradora...

EN HARO se arrienda la casa situada en Lineros Rivas, 17, con tiendas y dos pisos. Informes, Isidoro García, Haro.

MOLINERO.— Se dará colocación con jornal fijo, a un molinero, prefiriéndose que sea casado, competente en los trabajos de molienda de cereales...

Liquidación de varias industrias. Máquinas alemanas para cortar botes y tapas. Molinos de chocolate y canela...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

RIOJA ALTA

BRIONES. 1.—Después del forzado silencio que las irreparables pérdidas de seres queridísimos me ha causado, vuelvo a tomar la pluma y comunicarme con los lectores.

Por LA RIOJA nos enteramos de que los felices mortales de otros pueblos empiezan a notar la baja de las subsistencias. Nosotros, hasta ahora, sólo lo hemos notado en el pan...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Las Hijas de María han comenzado hoy una solemne novena que dedicarán a su excelsa patrona. La iglesia está adornada con sumo gusto...

Gran Bazar y Ferretería. Paquetaria, Quincalla, Depósito de carpas, sábanas de cama, Lona, Zapatería, Utensilios de escritorio, Bañerías, Vajillas de porcelana...

NODRIZAS. De 20 años, leche de cuatro meses, desea colocarse en casa de los padres de la criatura. Espartero, 7, entresuelo.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO EL TRICOFERO PADRO. Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España.

LA CASUALIDAD. FABRICA MODELO ELECTRO-MECANICA DE YESO BLANCO, ALABASTRO Y ESCAYOLAS.

BE SOY TODO EL MUNDO LO DICE. No hay miedo a la GRIPPE ni al TIFUS con el Kiuarsol Besoy.

Lo dice todo el mundo. Kiuarsol Besoy. hace desaparecer todas las fiebres, aún las más rebeldes. Antipalúdico poderoso.

Servicios de la C. Transatlántica DE BARCELONA. Línea de San Pedro de la Peña y al Brasil. Línea de San Pedro de la Peña y al Brasil.

SANATORIO QUIROQUICO. Dr. Madrazo. En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA.

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOL NO DEBES SORPRENDERTE POR DENTIFRICOS, EXTRANJEROS...

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES. NUEVO DICCIONARIO DE LA LENGUA ESPAÑOLA. ESTE NUEVO DICCIONARIO no necesita elogios.

EL JOROBADO. Enrique de Lagardere. POR PABLO FRYAL. «Hija por la Casa Sopena, de Barcelona».

nosotros, como el luto de la noble mujer que no ha desdenado llevar mi nombre, después de llevar el de Nevers. Todos miraron a la princesa. Su frente había enrojecido; una emoción profunda descompuso su rostro.

haya entre nosotros quien por un momento olvide el respeto profundo que se debe a la señora princesa de Gonzaga. Chaverny se rio casi en las barbas. «Si el diablo, tuviese santos —pensó—, nadie más digno de figurar en su número que mi ilustre primo!»

y como la princesa nada decía, prosiguió: «La muerte del marqués de Caylus, cuyo testimonio hubiese tenido un interés inapreciable, echó al margen del acta que daba un nuevo nombre a la vida de Nevers...

mientras vivió, permaneció mudo. A la hora presente nadie puede interrogar su tumba. La comprobación se hizo bajo el único testimonio del capellán de Caylus, quien al margen del acta que daba un nuevo nombre a la vida de Nevers...

Aurora de Caylus miraba al cielo. En sus pupilas húmedas buscaba en vano el principio de la desesperación que esperaba reducir con sus últimas palabras. El golpe no hacía sus efectos. «Por qué? Gonzaga, por la primera vez en su vida, tuvo miedo.

bien relacionado con la Corte, podía cuantiosas riquezas y mi nobleza era de esas que no pueden poseerse en duda. Tenía por esposa un tesoro de belleza, de talento y de virtud. «Como sustraerme, pues, a la maldicencia y a los infames ataques de la envidia? Aquellos tenía un punto vulnerable...»